

Общая газ. - 2000. - 24 апреля.

Ударим ударными ^{- 1 место} по Всемирному банку ^{с. 10.}

Стипендиаты Фонда Спивакова отправляются в Америку

МНЕ ОЧЕНЬ жалко девушку по имени Елена Колесниченко, ученицу выпускного класса школы при Московской консерватории. Она – пианистка, и прекрасная. А сочувствую я ей потому, что на концерте в Московском союзе музыкантов она не сходила со сцены. Помимо собственной программы, аккомпанировала коллегам: стипендиатам международного Благотворительного Фонда Владимира Спивакова. Исключение составил только самый младший, Ростислав Шараевский: ему подыгрывала – и проявляла чудеса смелки, чтобы при малом росте сын дотянулся до своей ударной установки, – родная мама.

Этот концерт был «проводами» юных музыкантов в Вашингтон и Нью-Йорк. Вместе с музыкантами за океан отправятся рисунки сотен российских детей, которые будут выставлены на благотворительный аукцион. Несмотря на высокий уровень турне, нынешняя поездка – никакая не особенная, а самая рядовая. Подобные акции Фонд Спивакова устраивает все без малого 5 лет своего существования.

За это время в 20 городах России созданы специальные комиссии. Они прослушивают талантливых детей, чтобы уже из выбранных Владимир Спиваков указал на самых талантливых. Счастливики становятся стипендиатами Фонда, дру-

гими словами, получают «прописку» в мире большой музыки. До Америки, например, подопечные Фонда побывали в Германии, скоро отправятся в турне по 16 городам России и на фестиваль в республику Коми. А недавно получили письмо от саратовского губернатора Аяцкова: «Вы нас совсем забыли, приезжайте поскорей».

Но за внешним глянцем скрывается и другая – главная в деятельности Фонда – сторона. Это сборы пожертвований (на деньги Фонда было проведено уже 16 операций, одна из них – потерявшему кисть маленькому скрипачу), концерты в детских домах и больницах. Своих стипендиатов Фонд и вовсе «усыновил»: если это необходимо, ребятам покупают концертное платье или зимнее пальто. Ведь многие из подопечных Фонда живут в общегитии.

Кстати, Елена Колесниченко – вообще иностранка, из Харькова. И я напрасно ее жалела. Потому что в Вашингтоне, в престижном Золотом зале, она сыграет с самим Владимиром Спиваковым. Еще ребята выступят во Всемирном банке, его президент – большой меломан. И кто знает, может, удастся нашим гобою, скрипке, кларнету, ударным и фортепьяно сыграть свою роль в финансовом благосостоянии страны?

Юнна ЧУПРИНИНА



Лена Колесниченко аккомпанирует. В роли Спивакова – Маша Сурначева